
VII LEGISLATURA

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 209
24 aprile 2002 – ore 14,30

Presidenza del Presidente           ROBERTO COTA
e del Vice Presidente           LIDO RIBA

Nel giorno 24 aprile 2002 alle ore 14,30 in Torino – nel Palazzo Lascaris, via Alfieri n. 15 –
sotto la Presidenza del Presidente ROBERTO COTA e dei Vice Presidenti LIDO RIBA e
PIETRO FRANCESCO TOSELLI, con l’assistenza dei Consiglieri Segretari MARCO
BOTTA, ALESSANDRO DI BENEDETTO e GIUSEPPE POZZO, si è adunato il Consiglio
regionale come dall’avviso inviato nel termine legale ai singoli Consiglieri.

Sono presenti i Consiglieri:

ALBANO N. – ANGELERI A. - BOLLA E. - BOTTA F – BOTTA M. – BUSSOLA C. –
CANTORE D. – CARACCIOLO G. – CARAMELLA L. – CATTANEO V. –
CAVALLERA U. – CHIEZZI G. – CONTU M. – COSTA R. – COSTA E. – COTA R. –
COTTO M. – D’AMBROSIO A. – D’ONOFRIO P. – DEORSOLA S. – DI BENEDETTO
A. – FERRERO C. – GALASSO E. – GALLARINI P. – GIORDANO C. – GODIO G. –
LEO G. – MANICA G. – MANOLINO G. – MARCENARO P. – MARENGO P. –
MELLANO B. – MERCURIO D. – MORICONI E. – MULIERE R. – PALMA C. –
PAPANDREA R. – PICHETTO FRATIN G. – PLACIDO R. – POZZO G. – RACCHELLI
E. – RIBA L. – RONZANI G. – SAITTA A. – SCANDEREBECH D. – SUINO M. –
TAPPARO G. – TOMATIS V. – TOSELLI P. – VAGLIO R. – VALVO C.

Sono in congedo i Consiglieri:

BRIGANDI’ M. – BURZI A. – CASONI W. – DUTTO C. – GHIGO E. – PEDRALE L. –
ROSSI G. – ROSSI O.

Non è presente il Consigliere:

RIGGIO A.

E’ inoltre presente l’Assessore esterno:

LARATORE.
(o m i s s i s)

D.C.R. 232 – 13291

“Modifica dello Statuto della Consulta delle elette del Piemonte” approvato con D.C.R.
n. 416-11195 del 23 luglio 1997.
(Proposta di deliberazione n. 298).



Il Presidente COTA passa all’esame del punto relativo a: Proposta di deliberazione n.
298: “Modifica dello Statuto della Consulta delle elette del Piemonte” approvato con
D.C.R. n. 416-11195 del 23 luglio 1997.

La sottoriportata deliberazione, viene posta in votazione per alzata di mano, mediante
procedimento elettronico, il Consiglio approva.

IL CONSIGLIO REGIONALE DEL PIEMONTE

PREMESSO che con legge regionale 9 luglio 1996, n. 44 è stata istituita la Consulta delle
Elette del Piemonte e che l’articolo 3, comma 2, demanda a successivo provvedimento
deliberativo la definizione dell’organizzazione e del funzionamento della Consulta stessa;

VISTA la deliberazione del Consiglio regionale n. 416-11195 del 23 luglio 1997, con la
quale è stato approvato lo Statuto della Consulta delle Elette del Piemonte;

CONSIDERATO che in questi anni, la Consulta delle Elette ha attivato numerose iniziative
partecipando anche a progetti europei e costituendo punto di riferimento per le elette del
Piemonte;

RITENUTO opportuno rendere il più possibile agile e flessibile il funzionamento degli
organi della Consulta non vincolando, come previsto dallo Statuto in vigore, la elezione alle
cariche di Presidente e di Vicepresidenti della Consulta al possesso di specifici status ma
consentendo l’elezione di tali figure all’interno di tutte le componenti dell’Ufficio di
Presidenza;

VISTO il parere favorevole espresso all’unanimità  dalla VIII Commissione in data 11 marzo
2002;

d e l i b e r a

1) di apportare la seguente modifica allo Statuto della Consulta delle Elette del Piemonte
approvato e allegato alla D.C.R. n. 416 – 11195 del 23 luglio 1997:
“all’articolo 5, comma 1, sono soppresse le parole ‘la Presidente è scelta tra le Consigliere
regionali, le due Vicepresidenti rispettivamente tra le Consigliere comunali e le Consigliere
provinciali’”.
2) di dare atto che il nuovo testo dell’articolo 5 dello Statuto della Consulta delle Elette del
Piemonte risulta come da allegato alla presente deliberazione.

ALLEGATO

Articolo 5
La Presidente e le due Vicepresidenti

1. La Presidente e le due Vicepresidenti della Consulta sono elette dall’Ufficio di
Presidenza della Consulta stessa al proprio interno. Al fine di assicurare che la
Presidenza sia espressione della pluralità delle forze politiche le consigliere regionali



presentano all’Ufficio di Presidenza della Consulta una proposta di nomi per l’elezione
della Presidente e delle due Vice Presidenti.

2. La Presidente e le Vice Presidenti cessano dalla carica:

a) in conseguenza della perdita dello status di eletta;

b) per cessazione del mandato dell’Ufficio di Presidenza ai sensi del comma 4
dell’art. 4;

c) a seguito di revoca da parte degli organismi che le hanno designate;

d) nelle ipotesi di cui alle lettere a) e c), gli enti competenti alla designazione
procedono all’immediata sostituzione.

3. La Presidente convoca e presiede l’Assemblea delle elette e l’Ufficio di Presidenza, ne
coordina l’attività e li rappresenta all’esterno.

4. Le due Vicepresidenti sostituiscono la Presidente in caso di sua assenza o impedimento.
A tal fine, la Presidente designa alternativamente per un periodo di sei mesi una delle
Vicepresidenti a sostituirla.

(o m i s s i s)

IL PRESIDENTE
(Roberto COTA)

IL VICE PRESIDENTE
(Lido RIBA)

IL VICE PRESIDENTE
(Pietro Francesco TOSELLI)

I CONSIGLIERI SEGRETARI                                  IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE
           (Marco BOTTA)                                                        (Giuseppe FRAUDATARIO)
(Alessandro DI BENEDETTO)
         (Giuseppe POZZO)
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